



体彩顶呱刮上市十年票面回顾(二)

“赈灾彩票”汇聚浓浓爱心

体彩顶呱刮于2008年3月上市,同年5月12日,汶川发生8.0级特大地震。地震发生后,国家体彩中心捐款600万元,各地体彩中心捐款1100万元。顶呱刮发行了相关主题即开票,汇聚全国购彩者的爱心。数据显示,顶呱刮在两年半的时间里共为灾区直接筹集公益金38.3亿元,用于灾后重建。顶呱刮也因此享有“赈灾彩票”的美誉。



“心手相连”票样

2009年：发行“心手相连”

2009年4月11日,顶呱刮发行了一款赈灾主题票——“心手相连”,寓意全国人民与灾区人民心手相连。该款彩票共有三张,单票面值3元,最高奖金3万元,票面以红心、蜡烛、蝴蝶为主体,体现出“一方有难,八方支援”的传统美德,展现了“我拉起你的手,你牵动我的心”的主题。购买顶呱刮,成为很多人支援灾区重建的一种途径。



「大爱无疆」票样

2010年：发行“大爱无疆”

2010年5月,顶呱刮发行了一款援建主题彩票——“大爱无疆”。该款主题彩票包括21张,单票面值10元,最高奖金25万元,是首套以援助汶川地

震灾区重建为主题的彩票,传递着感恩和爱心。

21张彩票记载着21个省份对口支援灾区的情景。其中,山东省对口支

援北川县的彩票票面显示:北川县贯岭乡卫生院是具有羌族建筑特色的乡卫生院。山东省援建项目还包括广电中心办公大楼、小坝初级中学、禹里乡文

化广场、新县城3614套安居房等。

这套彩票全面记载了全国各地支援灾区重建的情况,展现了地震灾区灾后重建的新貌。

为灾区直接筹集公益金38亿

自2008年7月1日至2010年12月31日,顶呱刮中央集中部分公益金(即总销量的10%)全部用于支援汶川地震的灾后重建,筹集资金达38.3亿元。

此外,2010年,青海玉树地震发生后,青海体彩中心于当年5月1日启动“为玉树灾区募集百万元公益金”活动,以“大爱无疆”赈灾主题票和专门为玉树抗震救灾而发行的

“青海风情”即开票为载体,以户外销售为主,带动全省各网点销售的形式发售,活动持续一个月,活动期间筹集到的专项公益金全部用于玉树灾区的灾后重建。顶呱刮再次担

负起“赈灾彩票”的使命,为大众提供了一个释放爱心的机会,涓涓细流汇成爱的海洋,为灾区的灾后重建作出贡献。

(艾禾)